

ОБЩЕСТВО

25 ОКТЯБРЯ 2025, 09:05

Республиканский субботник прошел в Беларуси



НОВОСТИ ТЕМЫ "ГОД БЛАГОУСТРОЙСТВА"

Тысячи деревьев и миллионы цветов. Как преображаются регионы в Год благоустройства

Какие недостатки выявлены при реализации мероприятий Года благоустройства, рассказали в КГК

(Обновлено 18:11)

25 октября, Минск /Корр. БЕЛТА/. Республиканский субботник прошел сегодня в Беларуси, сообщает БЕЛТА.

- На республиканском субботнике собрано около Br19,4 млн

Белорусы сегодня занимались озеленением, благоустройством и приведением в надлежащее состояние объектов и территорий населенных пунктов, знаковых объектов, историко-культурных ценностей, мемориальных комплексов, мест боевой и воинской славы, захоронений воинов и партизан времен Великой Отечественной войны. Также субботник мог быть проведен на рабочих местах.

МИНСК И МИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

- Турчин: с завершением строительства Минской областной клинической больницы существенно вырастут объем и качество медуслуг
- Липы, тополя, дубы высадили на территории парка Народного единства в Минске
- Памятная Аллея 80-летия Организации Объединенных Наций заложена в столичном парке "Уручье"
- Уникальная природная территория. В Березинском биосферном заповеднике благоустроили Музей меда
- Территорию для продолжения экотропы "Окно в природу" расчистили в Минске во время субботника
- На Кургане Славы на субботнике заложили новый парк в виде крыльев аиста
- Экоакции, посадка деревьев и работа у мест памяти. В Минской области субботник объединил более 330 тыс. человек

МОГИЛЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ

- "Работаем вместе вне зависимости от должностей и профессий". Жители Шклова присоединились к субботнику
- "На субботник вышли всей семьей". Шкловчане рассказали о традициях и преемственности поколений

ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

- Около 350 тыс. жителей Гомельской области вышли на республиканский субботник
- Здесь от рук фашистов погибли 1118 человек. На братской могиле в Речицком районе трудится десант субботника

ГРОДНЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

- Молодые деревца, красота и порядок. Работники Гродненского облисполкома потрудились в скидельском дендропарке
- Особое место для белорусов. В Жировичах на субботнике дружно наводили красоту

ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ

- С той же радостью и вдохновением. Глава Витебского облисполкома о настроении, с каким еще в детстве ходил на субботники

БРЕСТСКАЯ ОБЛАСТЬ

- Новый корпус Брестской областной больницы планируют ввести в эксплуатацию в 2027 году

Министерства и ведомства страны приняли активное участие в субботнике.

Руководство и сотрудники Министерства иностранных дел Республики Беларусь и Национального центра маркетинга и конъюнктуры цен в рамках республиканского субботника также присоединились к акции "Дай лесу новае жыццё".

"В этот хороший, но не совсем погожий день мы провели три насыщенных мероприятия: это безусловно посадка леса здесь, в Смолевичском районе. Это мероприятие мы проводим уже в течение 10 лет. Одновременно министр иностранных дел принял участие в посадке аллеи, посвященной 80-летию ООН в парке Уручье, оставшаяся часть коллектива провела субботник в нашем родном Ленинском районе г. Минска", - отметил заместитель министра иностранных дел Республики Беларусь Евгений Шестаков.

В ходе акции более 40 сотрудников МИД совместно с работниками Смолевичского лесхоза высадили порядка 5000 саженцев ели и дуба на площади 1,7 га.

Республиканский субботник - традиция, которую в Вооруженных Силах Беларуси соблюдают в любую погоду. Министр обороны Виктор Хренин и помощник министра обороны по идеологической работе в Вооруженных Силах - начальник главного управления идеологической работы Минобороны Леонид Касинский трудились на территории спортивно-стрелкового комплекса имени маршала Советского Союза С. К. Тимошенко.

Здесь планировалось высадить более трех десятков молодых туй, навести порядок на прилегающей территории. Плечом к плечу с главой ведомства работали и юные защитники Отечества воспитанники Минского суворовского военного училища. В соединениях и воинских частях военнослужащие также приняли участие в благоустройстве закрепленных территорий.

Работники **Министерства здравоохранения** во главе с министром Александром Ходжаевым также приняли активное участие в республиканском субботнике. Руки сегодня потребовались на возведении нового корпуса РНПЦ детской онкологии, гематологии и иммунологии. Здесь идет монтаж гипсокартонных конструкций в консультационно-поликлиническом отделении центра. "Сейчас в системе здравоохранения возводится много объектов, порядка 80 обновляется в рамках капремонта. Ключевые - это областные больницы в Боровлянах, Витебске и Бресте, которые приобретают абсолютно новый вид и будут наполнены новым технологическим оборудованием. Эти учреждения будут соответствовать всем современным стандартам. Даже погода не может помешать нашим сотрудникам помочь строителям ускорить процесс возведения объекта", - подчеркнул Александр Ходжаев.

В этом году **Министерство промышленности** впервые в своей истории опробовало новый формат, когда министр и его заместители работали на территориях разных предприятий системы Минпрома - ОАО "Минский подшипниковый завод", ОАО "Планар", ОАО "МЭТЗ им. В.И. Козлова", ОАО "АМКОДОР". В помощь им вышли сотрудники центрального аппарата ведомства.

Так, министр Андрей Кузнецов и его первый заместитель Андрей Конюшко работали на территории ОАО "Минский подшипниковый завод" (в структуре холдинга БМК). Субботник объединил как работников ведомства, так и двух предприятий - МПЗ и БМЗ. Фронт работ включал уборку прилегающей территории и посадку аллеи "Трудовой подвиг страны", символизирующей важность созидательного труда работников в мирной стране. Лепту в озеленение внесли руководители ОАО "БМЗ" - управляющая компания холдинга "БМК" Дмитрий Корчик и ОАО "Минский подшипниковый завод" Сергей Гринкевич.

"Это мероприятие - не просто возможность поработать вместе, но и важный шаг к созданию нового формата взаимодействия нашего министерства с предприятиями отрасли в рамках участия в республиканском субботнике. Главная цель - максимальный охват и вовлеченность. Мы стремились к тому, чтобы каждый работник осознал свою роль и внес свой вклад в благоустройство. Таким образом, все работники Минпрома - от руководства до сотрудников - вместе с руководством и работниками предприятий

Минпрома сегодня на своих территориях работали не только по наведению порядка, но и продемонстрировали единство и сплоченность нашей большой промышленной команды", - прокомментировал министр промышленности.

Всего в республиканском субботнике приняло участие около 100 тыс работников системы Минпрома.

Более 100 представителей **Комитета государственного контроля** сегодня приняли участие в посадке леса на территории Воложинского лесхоза. Здесь за несколько часов было посажено более 3 га леса - сосны, ели и березы. Работники контролирующего ведомства из года в год помогают восстанавливать белорусские леса. Эта суббота не стала исключением, несмотря на непогоду. "Каждый год принимаем участие. Половина людей работает в городе, половина - на посадке леса. Уже прямо конкурсный отбор, кто поедет сажать лес, потому что сюда хочет ехать больше людей. Погода нам не могла помешать. Хотим проехать по тем участкам, где мы уже садили раньше, посмотреть, что там, может быть, надо что-то доделать", - отметил председатель Комитета государственного контроля Василий Герасимов. Также работники КГК сегодня занимались уборкой парковой зоны Слепянской водной системы. Кроме того, специалисты контролирующего ведомства участвовали в республиканском субботнике в каждой из областей.

Работники **Министерства по чрезвычайным ситуациям** во главе с министром Вадимом Синявским внесли свой вклад в сохранение природы Беларуси, присоединившись к республиканской акции "Дай лесу новае жыццё". Наряду с опытными спасателями в акции участвовала молодежь - члены военно-патриотического клуба "Ратавальнік" и представительницы Союза женщин МЧС. В Белыничском лесничестве Могилевской области участники акции высадили более 14 тыс. саженцев сосны, ели и ольхи, внося личный вклад в лесовосстановление. Каждый саженец, посаженный руками спасателей, стал символом заботы о будущем белорусской природы. В память об акции спасатели заложили памятный камень, который стал символом их усилий по восстановлению лесных массивов.

Депутаты и работники Секретариата во главе с заместителем председателя Палаты представителей Вадимом Ипатовым приняли участие в добровольной республиканской акции "Дай лесу новае жыццё". Несмотря на проливной дождь, парламентарии высадили саженцы березы и сосны на участке площадью 2,6 га на территории Узденского лесхоза.

"Ко всем акциям, которые связаны с благоустройством земли, оказанием помощи ветеранам Великой Отечественной войны, детям, которые лишены родительского внимания, относимся положительно. Более того, депутаты Палаты представителей проявляют инициативу и не ждут каких-то команд", - заметил Вадим Ипатов.

Участие в акции "Дай лесу новае жыццё", по его словам, стало традицией. "Мы не в первый раз выезжаем в лес. Прекрасно понимаем, что лес - это наше богатство. Как и вода, недра, наши люди", - сказал заместитель председателя Палаты представителей, добавив, что своим участием в подобных акциях депутаты демонстрируют пример того, как следует относиться к сохранению благосостояния.

"Несмотря на погодные условия, мы с удовольствием приняли участие в этой акции, понимая, что после нас останется настоящий лес с животным и растительным миром", - отметил Вадим Ипатов.

Председатель Постоянной комиссии по экологии и природопользованию Жанна Чернявская отметила, что акция по восстановлению лесов замечательная. "Мы сегодня, несмотря на погоду, с большим удовольствием приняли участие в посадке леса. Чем больше посадим деревьев, тем лучше, комфортнее и удобнее будет жить нашим детям. Будут сохранены экология, биоразнообразие", - сказала она.

На республиканском субботнике в Беловежской пуще трудились **министр природных ресурсов и охраны окружающей среды** Беларуси Сергей Масляк и первый заместитель председателя комитета по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации, председатель Всероссийского общества охраны природы Вячеслав Фетисов.

Работники ЦИК Беларуси трудились сегодня на наивысшей точке Беларуси - горе Дзержинской. "Субботник, несмотря на дождь, проводился с бодрым настроением, так как совместный труд на благо общества объединяет и дает силы", - отметили в ЦИК.

По словам председателя ЦИК Беларуси Игоря Карпенко, за три года на этой территории сделано многое. "Действительно, проведена очень большая работа. В первый раз мы приехали, когда здесь практически ничего не было. Садили лес", - сказал он, отметив, что благодаря усилиям всех заинтересованных гора Дзержинская становится местом притяжения жителей Беларуси и туристов.

"Здесь есть места отдыха. Есть солнечные часы, которые показывают практически реальное время, зеленые насаждения, - сказал Игорь Карпенко. - В Год благоустройства это особенно актуально. Мы еще один небольшой пятак нашей общей белорусской земли привели в порядок".

Министерство сельского хозяйства и продовольствия сегодня работало в четырех точках: наводило порядок на территории стадиона "Динамо", помогало по хозяйству в ГУ "Республиканский центр олимпийской

подготовки конного спорта и коневодства" в агрогородке Ратомка, убирали территорию дома-интерната для престарелых и инвалидов "Комфортная жизнь". Также работники министерства во главе с заместителем министра Виталием Кулаком приняли участие в республиканской акции "Дай лесу новае жыццё" и сажали деревья в Борисовском лесхозе.

Сотрудники **Министерства экономики** во главе с министром Юрием Чеботарем трудились в социальном пансионате "Солнечный", которому ведомство оказывает поддержку уже более 15 лет. Непогода не помешала экономистам сделать доброе дело и сегодня. Представители ведомства убирали упавшую листву на территории пансионата, помогали прибраться в столовой, других помещениях.

Коллектив **секретариата наблюдательного совета ПВТ** также присоединился к республиканскому субботнику. Руководство и сотрудники навели порядок вокруг административных зданий близ МКАД и на улице Академика Купревича, а также позаботились о чистоте своих рабочих мест.

Как и в прошлые годы, в субботнике участвовали и компании - резиденты ПВТ. В пресс-службе парка отметили, что республиканский субботник - отличная возможность каждому внести личный вклад в улучшение облика родных городов и сел, делая их более комфортными, чистыми и привлекательными.

Ко второму в этом году субботнику присоединились и сотрудники **Белстата**, чтобы внести свой вклад в благоустройство территорий. Коллектив занимался очисткой от опавшей листвы, мусора и сухостоя территорий, прилегающих к зданиям ведомства в Минске. Особое внимание уделено озеленению участков. Работы включали в себя посадку молодых деревьев и кустарников, уход за существующими насаждениями, а также подготовку клумб к зимнему периоду.

Мининформ в Год благоустройства присоединился к республиканской акции "Дай лесу новае жыццё!" Трудовым десантом работников министерства и подведомственных организаций высажено несколько тысяч саженцев сосны, ели и ольхи в Вилейском районе. В этом году к инициативе присоединились блогеры, которые внесли свой вклад в восстановление лесов Беларуси. Контентмейкеры своим примером показали, как важно беречь нашу природу, вызвав в соцсетях живой интерес и вдохновив многих на личный вклад в защиту окружающей среды.

Председатель **Госстандарта** Елена Моргунова сегодня трудилась на республиканском субботнике на своей родине - в Могилеве. Вместе с мэром

города Сергеем Чертковым, руководством Могилевского горисполкома, депутатским корпусом она приняла участие в посадке деревьев на бульваре Непокоренных. Бульвар пострадал во время урагана в этом году, и могилевчане продолжают озеленять город, чтобы он радовал жителей и гостей своей красотой и уютом.

Также Елена Моргунова присоединилась к коллективам Могилевского ЦСМС, Могилевской областной инспекции, управления по надзору за рациональным использованием топливно-энергетических ресурсов и инспекции Госстройнадзора по Могилевской области. Благодаря совместным стараниям в деревне Голынец Могилевского района на делянке в один гектар вырастет новый лес. Посадка саженцев проходила под кураторством Чемеринского лесничества Могилевского лесхоза. В этих местах, пострадавших от урагана, сегодня высажены 2 тыс. саженцев ели и сосны.

Участие в республиканском субботнике приняли предприятия концерна "**Беллегпром**". Среди них ОАО "Купалинка", ОАО "БелКредо", ОАО "Лента", "Моготекс". Коллектив ОАО "Світанак" принял активное участие в республиканском субботнике и усердно трудился как на своих рабочих местах, так и на прилегающей к предприятию территории. Кроме того, сотрудники "Беллегпрома" дружно навели порядок на "КамвOLE".

Субботник проходил и на рабочих местах. Так, сотрудники аппарата концерна "**Белнефтехим**" сегодня работали в офисе. Кроме того, в традиционной акции по наведению порядка принимали участие работники компании "Белоруснефть" по всей стране. Нефтяники работали не только на закрепленных территориях, но и приводили в порядок населенные пункты, места воинских захоронений, братские могилы жертв фашизма и памятники.

Что касается "Гродно Азота", администрация предприятия во главе с генеральным директором Игорем Ляшенко совместно с руководителями подразделений и активом профсоюзного комитета проводили активную работу по расчистке территории, прилегающей к санаторию "Жемчужина" и лагерю "Купалинка".

Около 40 тыс. работников системы соцзащиты вышли на республиканский субботник. В нем участвовали все подразделения и подчиненные организации ведомства. Центральный аппарат **Министерства труда и социальной защиты** вышел на субботник сразу по нескольким направлениям. Министр Наталия Павлюченко и ее заместитель Олег Токун внесли свой вклад в озеленение и сохранение природного наследия страны - вместе с коллективом министерства они участвовали в посадке леса в Кайковском лесничестве. Первый заместитель министра Татьяна Астрейко

руководила работами по облагораживанию сквера Марата Казея. Заместители министра Юлия Бердникова и Марина Артеменко помогали с уборкой и благоустройством в столичном социальном пансионате "Гармония". Управляющий ФСЗН Вадим Шепелевич и его заместитель Екатерина Лихачева занимались благоустройством братской могилы четырех танкистов-освободителей и братской могилы советских воинов, партизан и мирных жителей, замученных во время Великой Отечественной войны, с возведенным в 1947 году памятником из цельного мрамора.

"Для нас, работников соцзащиты, субботник - это больше, чем уборка. Это возможность своими руками сделать страну чище и уютнее для тех, кому мы служим: для ветеранов, семей, людей, нуждающихся в поддержке. Наш труд в лесу, в скверах и соцучреждениях - это продолжение нашей ежедневной миссии: заботиться о людях и нашей земле", - сказала Наталия Павлюченко.

Республиканский субботник в **Верховном Суде** поддержали на рабочих местах. Собранные денежные средства будут переданы на нужды страны.

К участию в республиканском субботнике присоединился концерн "Белгоспищепром". Члены коллектива аппарата концерна убрали парковую зону на проспекте Рокоссовского в Минске. Более 60 сотрудников **ОАО "Красный пищевик"** во главе с директором Игорем Киселем тщательно привели в порядок рабочие места. Работники ОАО "Машпищепрод" во главе с директором Дмитрием Лиморовым потрудились в парке им.Л.Гайдушенок в городе Марьина Горка. Сотрудники СП ОАО "Спартак" также приняли активное участие в субботнике. Наведен порядок на рабочих местах, прилегающей территории, особое внимание уделено мемориалу участникам Великой Отечественной войны - бывшим работникам фабрики. Работники ОАО "Кондитерская фабрика "Сладыч" привели в надлежащее состояние не только рабочие места, но и дворовую территорию предприятия.

В ходе республиканского субботника сотрудники аппарата концерна **"Беллесбумпром"** приняли участие в уборке столичного сада Гашкевича, а также навели порядок на своих рабочих местах.

Работники **МЖКХ**, руководители подчиненных организаций восстановили буреломный участок площадью 1,5 га, высадив ель и сосну, в Волмянском лесничестве Червенского лесхоза.

Как отметил министр жилищно-коммунального хозяйства Геннадий Трубило, участие в республиканском субботнике - это проявление

гражданской ответственности. "Такие мероприятия формируют чувство единства и солидарности. Благодаря совместной работе на субботниках, возникает чувство сопричастности к благоустройству родного города, села. Каждый из нас сегодня может гордиться, что мир вокруг стал чуточку лучше и красивее. Кроме того, наше министерство регулярно участвует в республиканской акции по восстановлению белорусских лесов "Дай лесу новае жыццё!", тем самым мы хотим показать, как важно бережно относиться к родной природе, нашему лесному богатству. И субботники этому только способствуют", - резюмировал министр ЖКХ.

Также Геннадий Трубило призвал каждого жителя Беларуси присоединяться к субботникам и инициативам Министерства жилищно-коммунального хозяйства по наведению порядка на родной земле.

Вся спортивная отрасль активно принимала участие в республиканском субботнике. Сотрудники **Министерства спорта и туризма**, а также подчиненные ему организации приводили в надлежащее состояние различные спортивные объекты и прилегающие к ним территории. Также в лесопарке Медвежино Фрунзенского района Минска проводилось благоустройство территории, уборка веток упавших деревьев для создания условий для занятий физической культурой и спортом.

Коллектив **Министерства юстиции** во главе с Евгением Коваленко сегодня принял участие в республиканском субботнике на базе Белорусского государственного архива кинофонодокументов. Трудовой десант из числа представителей центрального аппарата оказался весьма кстати - в настоящее время в архиве проводится капитальный ремонт, который планируется завершить в следующем году.

"Государственный архив в Дзержинске - уникальное в своем роде учреждение. Именно здесь, что называется, история застыла в кадре. Обеспечивая хранение старых киноматериалов, фотодокументов, архивисты сохраняют историю нашего государства, историческую память белорусского народа", - подчеркнул министр юстиции.

Одной из основных задач сегодняшнего субботника стало озеленение территории. Еще в 2023 году на территории архива кинофонодокументов был заложен яблоневый сад. Все деревья успешно прижились. В этом году было принято решение на субботнике досадить новые яблони. Кроме того, работники Министерства юстиции и архива дружно взялись за наведение порядка на территории и в помещениях учреждения.

В ходе республиканского субботника представители милицейского ведомства внесли свой вклад в благоустройство знаковых мест. **Курсанты Академии МВД** навели порядок на территории мемориала "Малый

Тростенец". А сотрудники главного управления уголовного розыска МВД благоустроили "Аллею в честь 100-летия уголовного розыска Беларуси" в Лошицком усадебно-парковом комплексе. Кипела работа в госпитале, центральной поликлинике и санатории "Белая Русь", а также в административных зданиях министерства и ведомственном музее.

Сотрудники центрального аппарата **Следственного комитета** также приняли участие в республиканском субботнике. Возглавил трудовой десант председатель Следственного комитета Дмитрий Гора. Сотрудники ведомства провели работы по уборке и озеленению прилегающих территорий. Они очистили газоны от сухой травы и листьев, привели в порядок пешеходные дорожки, а также служебные кабинеты. Помимо этого, следователи поддержали инициативу "Минскзеленстроя" и приняли участие в благоустройстве парка Народного единства в Минске, высадив аллею лип, тополей и шаровидной ивы.

Кроме того, сотрудники центрального аппарата Следственного комитета проявили инициативу и в ходе республиканского субботника провели масштабную уборку территории Военного кладбища в Минске: очистили дорожки от опавшей листвы и мусора, провели обрезку кустарников и убрали ветхий сухостой.

Коллектив центрального аппарата **Государственного комитета судебных экспертиз** во главе с председателем экспертного ведомства Алексеем Волковым принял активное участие в республиканском субботнике. Судебные эксперты оказали помощь ГУО "Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации №2 Фрунзенского района Минска" по уборке территории, обустройству дорожек, ремонту лавочек и детских площадок.

Ели и дубы, 6,5 тыс. саженцев - **Нацбанк** трудился на республиканском субботнике и в рамках акции "Дай лесу новае жыццё!". Сегодня руководство и специалисты работали на территории Копыльского лесхоза. Также работники банка трудились в Белорусском государственном музее народной архитектуры и быта и в учебном центре Нацбанка.

Государственный комитет по науке и технологиям также принял участие в благоустройстве страны и поддержал акцию "Дай лесу новае жыццё!". Работа кипела на территории Руденского лесничества в Минской области. К посадке леса также присоединились представители Белорусского института системного анализа и информационного обеспечения научно-технической сферы, Национального центра интеллектуальной собственности, Белорусского инновационного фонда и Республиканской научно-технической библиотеки. Преодолев непогоду, трудовой десант во главе с

председателем ГКНТ Сергеем Шлычковым посадил молодые деревца дуба и ели, которые в будущем станут частью обновленного лесного массива.

Пограничники присоединились к акции "Дай лесу новае жыццё!" Сегодня более 70 офицеров **Госпогранкомитета** во главе с руководителем ведомства занимались посадкой деревьев на территории Сморгонского лесного хозяйства. В мероприятии также принимали участие курсанты Института пограничной службы. Белорусские пограничники вносят весомый вклад в сохранение и приумножение природных богатств страны, активно участвуя в восстановлении лесного фонда. Только в 2025 году силами личного состава ведомства было обновлено свыше 180 га леса в рамках республиканских акций "Аднавім лясы разам!" и "Дай лесу новае жыццё!". Помимо масштабных лесовосстановительных работ, пограничники регулярно занимаются озеленением территорий своих подразделений.

Министерство финансов тоже поддержало акцию "Дай лесу новае жыццё!". На территории Боровлянского спецлесхоза сотрудниками министерства во главе с Министром финансов Юрием Селиверстовым были высажены молодые ели и дубы. Данная акция помогает сохранить лесные массивы, обеспечить чистоту окружающей среды и создать условия для комфортного проживания будущих поколений. Участие каждого сотрудника демонстрирует личную ответственность перед природой и показывает пример заботы другим жителям страны.

Не остались в стороне от участия в республиканском субботнике и белорусские вузы, в том числе **БГУИР**. По словам ректора Вадима Богуша, ежегодный республиканский субботник стал для БГУИР не просто традицией, а ярким праздником труда. "Мы все - одна большая семья, которая создает уют и красоту нашего общего дома. Такие акции - это не только про благоустройство, но и про воспитание ответственности. Когда ты своими руками посадил дерево или куст, по-другому начинаешь относиться к месту, где живешь и учишься. Это наш общий вклад в экологию Беларуси и будущее университета", - отметил Вадим Богуш. Преподаватели, сотрудники и студенты вуза привели в порядок территорию альма-матер. Рядом с общежитием №4 высажены декоративные кустарники. А пока у общежития происходило озеленение, вокруг учебных корпусов была наведена чистота. А на военном кладбище Минска порядок обеспечили активисты БРСМ БГУИР.

На республиканский субботник трудовой десант **Государственного таможенного комитета** во главе с председателем ГТК Владимиром Орловским направился в Пуховичский район. В рамках акции "Дай лесу новае жыццё!" сотрудники ГТК высадили на территории в 2 га Пуховичского лесхоза 10 тыс. саженцев ели и дуба. Присоединились сегодня к акции

также могилевские и гомельские таможенники. Во всех регионах страны сотрудниками таможенных органов высажено 68 тыс. саженцев на 22 га.

"Эта акция по восстановлению лесов еще совсем молодая, но по праву уже стала своеобразным символом Беларуси. Такие мероприятия объединяют нас на созидание, потому что мы создаем задел на будущее. А вообще работа в лесу - это замечательная возможность оставить свой след на земле", - поделился своим мнением Владимир Орловский.

Неподалеку от лесхоза, в деревне Узляны, таможенники навели порядок на территории памятника на месте боя батареи капитана Леонтьева. Это мемориал, установленный в 1984 году в честь 49 воинов, которые в кровопролитном бою одержали победу, тем самым вписали яркую страницу в историю Великой Отечественной войны. И это единственный случай, когда за один бой пять красноармейцев одной батареи были удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Из денежных средств, заработанных от проведения осеннего субботника, 50% пойдут на строительство Национального исторического музея Беларуси и создание его постоянной экспозиции. Еще 50% останутся в распоряжении облисполкомов, Минского горисполкома с возможностью их направления на конкретные объекты.

Представители **Федерации профсоюзов Беларуси**, а также отраслевых и региональных профсоюзов работали сегодня на объектах для отдыха и оздоровления трудящихся. В целом охвачены 12 санаториев, а также базы отдыха, расположенные во всех регионах страны.

Территория каждого объекта для отдыха и оздоровления занимает несколько гектар - это лесные угодья, прибрежные зоны. Помощь профсоюзного трудового десанта позволяет максимально быстро навести необходимый порядок, чтобы в любую пору года и при любой погоде люди могли отдыхать в комфортных условиях и наслаждаться красотой нашей природы.

Несмотря на погодные условия, профсоюзный трудовой десант сегодня работал в разных уголках страны. Участники субботника занимались уборкой территории, ремонтом малых архитектурных форм, благоустройством зон отдыха, спортивных и игровых площадок. "Важно принимать участие в таких мероприятиях. Мы это делаем на постоянной основе. Даже несмотря на сегодняшний моросящий дождик, мы с хорошим настроением приступили к уборке, готовы и дальше вносить свой вклад в общее дело", - отметила главный специалист финансово-экономического управления ФПБ Елена Денисова.

"Сегодня субботник прошел на базе санаториев. Получилось не только хорошо поработать, но и посмотреть на саму здравницу. Очень красиво. Впервые задумалась о том, что обязательно стоит свой осенний отпуск однажды провести в санатории. Золотая осень очень располагает к тому, чтобы отдыхать, наслаждаться природой и заряжаться новой энергией", - поделилась впечатлениями главный специалист управления международного сотрудничества ФПБ Диана Зайковская.

Команда **Министерства архитектуры и строительства** под руководством министра Александра Студнева приняла участие в благоустройстве одного из скверов Минска.

В субботнике приняли участие и белорусские ученые.

Сотрудники **Института истории** наводили порядок в археологической экспозиции, а также в фондах археологических и антропологических коллекций. Молодые ученые **НАН Беларусь** благоустроили мемориалы академиков, захороненных на Военном кладбище Минска. Активно участвовали в субботнике также сотрудники Института защиты растений, Института мясо-молочной промышленности, НПЦ по биоресурсам, Института экспериментальной ботаники и других организаций НАН.

С самого утра руководство и сотрудники **Министерства образования** вышли сегодня на субботник - по доброй традиции сразу на нескольких площадках: в Гомельском и Червенском районах, а также на своих рабочих местах. Вместе с педагогами, родителями и детьми привели в порядок территорию детского сада и Ченковской базовой школы: убрали листву и ветки, сделали пространство чище и уютнее. А еще заложили яблоневый сад. Еще одна важная локация - мемориал в Червенском районе.

Работники сферы культуры также приняли участие в республиканском субботнике. Традиционная осенняя акция сегодня объединила белорусов по всей стране, творческие работники - не исключение. Несмотря на погодные условия, по всей стране работники культурных учреждений в эту субботу занимались благоустройством и приведением в порядок территорий населенных пунктов и знаковых мест. Также субботник проводился и на рабочих местах.-0-

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СУББОТНИК ПРОЙДЕТ В БЕЛАРУСИ 25 ОКТЯБРЯ

В нынешний Год благоустройства во время субботника планируется озеленение, благоустройство и приведение в порядок

- объектов и территорий населенных пунктов
- знаковых объектов
- историко-культурных ценностей
- мемориальных комплексов, мест боевой и воинской славы, захоронений воинов и партизан времен Великой Отечественной войны



50% - на строительство Национального исторического музея Беларуси и создание его постоянной экспозиции



ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА, ЗАРАБОТАННЫЕ В ДЕНЬ ПРОВЕДЕНИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СУББОТНИКА, НАПРАВЛЯЮТ

50% - останутся в распоряжении облисполкомов, Минского горисполкома с возможностью их направления на конкретные объекты



ОБЪЕКТЫ В РЕГИОНАХ, НА КОТОРЫЕ БУДУТ НАПРАВЛЕНЫ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА

- строительство третьей очереди Республиканского центра патриотического воспитания молодежи (Брестская область)
- благоустройство территории Свято-Успенского Жировичского монастыря и аг. Жировичи (Гродненская область)
- разработка проектно-сметной документации по объекту "Консервация с приспособлением для экспонирования, показа руин "Большая въездная брама" в г. Заславль и строительство хирургического корпуса №2 областной клинической больницы в аг. Лесной (Минская область)
- ремонт и благоустройство мест боевой и воинской славы г. Шклова: МК "Память", Аллея Героев, стела на левобережье реки Днепр (Могилевская область)
- реконструкция зданий под информационный центр экскурсионного обслуживания МК "Тростенец" с постоянной тематической экспозицией (г. Минск)
- возведение памятного знака "Трудовой славы" в г. Орша (Витебская область)
- реконструкция комплекса воинской славы в честь операции "Багратион" (Гомельская область)



Возведение Национального исторического музея в районе ул. Орловской г. Минска предусмотрено в 2025-2027 гг.*

В экспозиции музея будут отражены все этапы становления белорусской государственности и оформления белорусов как самодостаточной нации с уникальной историей и богатой культурой.

Новое здание повторяет географический контур Беларуси (вид сверху).

Главный фасад украсят шесть монументальных барельефов.

* Указ Президента от 5 февраля 2025 года №50.